

# С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И МИРА, СЧАСТЬЯ И ТРУДА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



## СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ЧЕТВЕРГ,  
30 АПРЕЛЯ  
1981 г.  
№ 18 (1104).  
Цена 1 коп.

Основана  
в 1935 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СГМИ

### ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

Администрация и местный комитет института за плодотворный труд и активное участие в общественной жизни и в связи с 50-летним юбилеем приняли решение занести на институтскую Доску почета «Их труд служит примером» портреты профессоров О. В.

Гринкевич, А. И. Кортеева, Т. Э. Вогулкиной, А. В. Харитоновой, Ю. М. Михайлова, М. С. Савицкого, Е. Г. Михеевой, С. С. Бараца, О. А. Снявской, доцентов Л. Ф. Колпакова, В. С. Полканова, С. А. Бугаева, А. Д. Кондрашина, З. А. Шуваловой, Г. Г. Волкова,

В. А. Костромской, В. И. Ковалевой, ассистентов Н. Н. Бабаевой, Ф. С. Кузьминой, А. М. Скобренчук, А. В. Митрошиной, а также А. М. Шиблевой — зав. отделом библиотеки, Т. М. Нисковских — редактора многотиражной газеты «Свердловский медик»,



Р. Ф. Истоминой — зав. подгот. отделением. 42 ветерана нашего вуза награждены также Почетными грамотами института.

### ВСТРЕЧА СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА

#### СО СТУДЕНЧЕСТВОМ

19 мая в 16 часов во Дворце молодежи состоится встреча члена Центрального Комитета КПСС, первого секретаря Свердловского обкома партии, делегата XXVI съезда КПСС тов. Бориса Николаевича Ельцина со

студентами высших учебных заведений области.

Б. Н. Ельцин расскажет об итогах работы XXVI съезда КПСС и задачах по претворению решений съезда в жизнь. Будут даны ответы на ин-

тересующие студентов вопросы.

В целях более организованного проведения этой встречи будет проведен предварительный сбор вопросов.

Просим студентов, желающих задать вопросы тов. Б. Н. Ельцину, опустить записку с текстом сформулированного во-

проса в специальные ящики для сбора вопросов, которые установлены на факультетах, в фойе учебных корпусов. Участники встречи 19 мая смогут задать вопросы непосредственно из зала.

РЕКТОРАТ,  
ПАРТКОМ,  
КОМИТЕТ ВЛКСМ.

#### ◆ ИЗУЧАЕМ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА КПСС

### ШКОЛА ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Состоялось очередное занятие школы политинформаторов. Зав. кафедрой истории КПСС и политэкономии доц. М. П. Хиль-

ченко рассказала собравшимся о значении изучения общественных наук, о координации работы кафедры общественных наук и комсо-

мольского актива (в зале присутствовало много комсомольских активистов, критически проанализировавших участие студентов в кон-

курсе по общественным наукам), и самое главное — определила задачи комсомольцев, вытекающие из решений съезда.

### \* 5 МАЯ ДЕНЬ ПЕЧАТИ

День печати — праздник многочисленной армии работников прессы и всего советского народа.

Чем же знаменателен этот год для коллег нашей многотиражной газеты, ее читате-

лесская, идейная, гражданская зрелость. С постановочными статьями на эти темы в газете выступали ректор профессор В. Н. Климов, секретарь парткома профессор М. Ф. Лемяев, профессора

все это способствует формированию негативного общественного мнения к хроническим троечникам. Трудно требовать от студентов хорошей учебы, не обращая внимания на их быт. Заинтересованное участие

Набирается опыта, крепнет семья студюков — А. Ведерников, В. Смертина, Л. Кириенко, С. Леонтьев, А. Новокрещенов, Н. Батюков, Л. Бадасова и др. С неподдельным интересом читаются емкие, образ-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ И БЛАГОДАРИМ

лей? Прежде всего, он войдет в историю страны как год XXVI съезда партии, а в памяти коллектива вуза, его ветеранов, выпускников он останется годом 50-летнего юбилея Свердловского медицинского института. Редакция газеты и ее актив уделяли основное внимание освещению и пропаганде этих основных событий. Из номера в номер газета ведет рассказ о кавалерах ордена Ленина, об основоположниках уральских научных школ, педагогах, выпускниках — людях, ставших честью и гордостью СГМИ.

Как и в прежние годы, в центре внимания редакции, как и всего коллектива вуза, — совершенствование качества подготовки врачей, их

О. А. Снявская, А. В. Харитонов, декан санкт-петербургского филиала доцент В. А. Ареницкий, доценты М. П. Хильченко, Н. В. Рябова и др.

В этом году редакция организовала нештатный учебный отдел под руководством доц. А. П. Боярского. Цель создания отдела — борьба с троечничеством в учебе, с посредственностью, серостью, близостью в духовной жизни и общественных интересах студентов. На эту тему в газете выступали члены отдела профессора В. А. Козлов, доценты П. В. Шабуров, А. П. Валов, асс. Н. А. Торопова, С. В. Цвиренко и др.

Заседания за «круглым столом», рейды печати по посещаемости, показ студентов-троечников крупным планом —

в рейдах печати в общезнаниях принимает доцент Ф. Н. Копылов, член комиссии контроля за деятельностью администрации, выявляя недочеты, мешающие нормально учиться и жить.

Газета в вузе не может делаться без участия студентов. Их актив достаточно широк, а темы выступлений — разнообразны: учеба, общественная жизнь, стройотряды, соревнования, общественно-политическая практика и многое другое. О. Скударнова, И. Зуйкова, Л. Миронцева, И. Левина, И. Горбунова, В. Жигалло, И. Баранова, В. Принц, О. Билевич и др. — заметки этих авторов постоянно присутствуют на страницах газеты, доказывая заботу пишущих о нашем общем деле.

Жизнь выдвигает новые проблемы. И чтобы они решались оперативно, действительно, надо смелее вскрывать недостатки, выносить их на суд общественности, помогать ликвидировать. Этого требуют от работников прессы и общественных корреспондентов XXVI съезд партии, ленинские принципы печати.

Поздравляем вас, дорогие товарищи, с праздником печати. Остро пера вам!

РЕДАКЦИЯ.

### 1 МАЯ — ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

### ГРАМОТАМИ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА

За успехи в труде, активное участие в общественной жизни и в связи с 50-летним юбилеем института Свердловский обком профсоюза медработников наградил Почетными грамотами А. А. Петину, асс. каф. общей гигиены, Г. А. Макушкину, препод. каф. иностр. языков, Г. С. Кокалина, асс. каф. проп. детских болезней,

С. Н. Киппер, асс. каф. патофизиологии, А. А. Тулупову, асс. каф. эпидемиологии, В. А. Шалаева, асс. каф. пропед. внутр. болезней, Н. Е. Санникову, асс. каф. фак. педиатрии, Н. Л. Артамонову, преп. каф. иностр. языков, А. И. Ольховикова, асс. каф. детских инфекций, А. А. Маратканову, зав. каф. гигиены труда.

### ТАК ПРОШЕЛ ДЕНЬ ДОНОРА

14 апреля в нашем институте на базе городской больницы № 40 состоялся день донора. К сожалению, на донорский пункт пришли только 107 человек. Мы, конечно, ожидали большего. Отрадно, что наши многократные доноры, как всегда, поддержали честь института. Таких людей надо считать не только патриотами, но и можно надеяться, что из них выйдут настоящие врачи. Особенно следует отметить таких студентов, как М. Воробьев, Ю. Волков — 503 гр., А. Лепинских — 455, С. Зинер — 358, В. Новиков — 360 гр., Ю. Старков — 357 гр. и др. Всего в институте 52 многократных донора, все они награждены значками «Донор СССР III степени». Еще хочется отметить две

студенческие группы, которые пришли на донорский пункт в полном составе. Это 106 гр. лечфака и 425 гр. стомфака. Студентам 106 группы пожелаем такой же активности на все время обучения.

Студенты 425 группы всегда с пониманием относятся к сдаче крови. Из 12 человек этой группы трое являются многократными донорами — А. Бурхунин и Т. Гвоздева, которые сдали кровь безвозмездно 7 раз, С. Перминов — 6 раз.

В целом за февраль и март этого года, включая и день донора, безвозмездно сдали кровь 410 человек. Для начала это хорошо.

В. Г. АНТРОПОВА,  
председатель комитета  
КК института.



# УЧУСЬ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

## ШКОЛА КОЛЛЕКТИВИЗМА

Почти десять лет назад комсомольцы нашего института явились инициаторами движения по общественно-политической практике среди медвузов Российской Федерации. Члены факультетских бюро ВЛКСМ стали организаторами и заводилами этой работы в группах и на курсах.

На прошедшем заседании комитета ВЛКСМ прошли аттестацию по ОПП комсомольские вожаки педиатрического и стоматологического факультетов. Она проходит в обстановке особо знаменательных событий в стране и в нашем институте. Подавляющее большинство аттестуемых показали отличное знание документов XXVI съезда партии и правительственных постановлений.

Вот, к примеру, аттестуется Галина Карпункина, студентка 545 группы педиатрического факультета. Много лет она организует социалистическое соревнование «За увлеченность

своей профессией» между группами на факультете, с другими факультетами нашего института, с биологическим факультетом УрГУ на высоком идейном, и творческом уровне. За ответственность, огонек в деле, хорошую организацию работы Галина, конечно, получила заслуженную отметку «пять».

Такая же серьезность и заинтересованность комсомольскими делами видны у А. Епишева, 3 курс стоматфака, и Т. Фадеева, 4 курс педфака, возглавляющих движение СНЗ на своих факультетах. За год в больницах города студенты педфака отдежурили 2976, стоматфака — 1050 часов. При острой нехватке среднего и младшего медицинского персонала это большое подспорье больницам. В большинстве наши ребята встречают теплый прием у больных и персонала подшефных больниц, имеют немало благодарностей за работу.

Сейчас наши студенты принимают участие в безвозмездной сдаче крови. Одновременная аттестация работающих по па-

раллельным секторам позволила не только наглядно сравнить, но и выявить четче недостатки. Ребята могли перенять лучший опыт, выработать конкретные рекомендации. Так, работа ответственной за сектор ОПП педфака Л. Семенова, 5 курс, оценена на «отлично», а второкурсница стоматфака, М. Дубовая, отвечающая за эту же работу на своем факультете, получила лишь «неуд».

Замечания и советы, рекомендации, высказанные членами комитета ВЛКСМ, преподавателями с кафедр общественных наук, присутствующими на заседании, имеющих большой теоретический и практический опыт комсомольской работы, несомненно будут способствовать улучшению организованности и активности некоторых ответственных по секторам факультетских бюро.

**И. БАРАНОВА,**  
отв. за информационно-методический сектор комитета ВЛКСМ.

### ◆ СТУДЕНЧЕСКИЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ОТРЯД

## ШАГИ К ПРОФЕССИИ

Каждый из нас, окончив первый курс института, искал, где приложить свои силы, знания, руки в третьем трудовом семестре. Хорошо тем, кто выбрал стройотряд и был пропущен медкомиссией, завидуешь тем, кто будет работать в колхозе. А как быть тем, кто по той или иной причине не может отправиться на целину или в колхоз, кто освобожден от физического труда медицинской комиссией?

Мне, комиссару специализированного медицинского отряда «Вита», было жаль тех, кто не знал, куда податься. Часто приходилось слышать разговоры о приемной комиссии, работе на кафедре, по озеленению города и т. д. Все это, конечно, нужно, но я скажу о другом.

Я сам абсолютно случайно попал в «Виту» после 1 курса. Попав, не пожалел. И сколько помню ребят из отряда — никто из него не ушел на следующий год, а только приводили своих друзей и знакомых.

«Вита» — старейший отряд «Медика», существует уже девятый год, базой ее является лечебный факультет, но мы с радостью принимаем бойцов с других факультетов. Нередко ребята с педфака или санфака бывали активнейшими бойцами. «Вита» — отряд, признающий устав ССО и имеющий все его атрибуты: агитки, конкурсы, целнные праздники.

Бойцы нашего отряда работают медсестрами, санитарями на скорой по-

мощи, в операционных, в палатах ГКБ № 40 и ГКБ № 1 СМП. Для многих из нас это первая возможность прикоснуться к избранной профессии, руками потрогать, душой понять ее радости и трудности. Задолго до первой практики получить практические навыки и даже первую зарплату по выбранной специальности. И вместе со всем этим быть летом в настоящем отряде и не жалеть об упущенной стройотрядовской жизни.

Мы ждем вас, ребята, получившие освобождение от работы в колхозе, в нашем отряде. Ваши руки, ваши умения и энергия нужны больным!

**М. СТАРОДУБОВ,**  
комиссар СМО «Вита».

Лариса Гурарий всегда хотела быть врачом, о других профессиях даже не думала. Наверное, повлияло на выбор то, что папа у Ларисы — врач. Без труда набрала заветный проходной. И сейчас она, шестикурсница лечфака, почти врач, будет работать участковым терапевтом в одной из больниц Свердловска.

Лариса — отличница. Но стать отличницей — такой цели она никогда перед собой не ставила. Ведь оценка не всегда объективный показатель знаний, а студент-отличник — совсем необязательно очень хороший специалист в будущем. На первых двух курсах у Ларисы были четверки. Иногда, приходя на экзамен, даже думала — только бы сдать. Брала билет и к ней возвращалась уверенность — все знает. Получала заслуженное — 5. Конечно, занималась много и регулярно, особенно на первых курсах.

В своей группе Лариса — комсорг. За годы учебы хорошо узнала своих товарищей — к кому как подойти, как с кого потребовать. В людях больше всего ценит искренность, в разумных пределах, конечно — «говоря, что думаешь, думай, что говоришь». Самой, как считает, мешает излишняя эмоциональность, иногда резкость в общении с людьми.

— Лариса, традиционный вопрос — чему ты посвящаешь свободное время?

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!



— Хожу в театр, люблю театр. — Действительно любит, так засветились глаза. — А еще люблю просто гулять по улицам, по городу. — Потом с улыбкой — и готовить очень люблю. Конечно, много читает, порой не по разу перечитывает любимых писателей — Толстого, Голсуорси.

ра — улыбка, долгая, обаятельная. Глаза выразительные, немалое смущение сейчас. В них доброжелательность и достоинство. Остаётся пожелать Ларисе успехов на госэкзаменах и в близкой уже практической деятельности.

**Л. БАДАШОВА,**  
студкор.

Фото А. Лиманского.

### \* УЛЫБКА ХУДОЖНИКА



— Смотри, дед-то рад...  
— Держу пари, что к этому интервью он пригласил какой-то сюрприз.

И репортеру нужны прививки.  
Рис. В. Смертной, 143 гр.

## ПРО РАЗНОЕ И СНОВА ПРО ЛЮБОВЬ

### ◆ ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

#### РЕПОРТАЖ

Молодость всегда отличается пылкостью, самоубийственностью мыслей. Это ощутил на недавно прошедшем в институте вечере вопросов и ответов, организованном кафедрами общественных наук.

На многие вопросы пришлось отвечать гл. референту областного общества «Знание» А. А. Наколюшкину: студентов интересовало положение нашей страны на международной арене, судебный процесс в Китае над «бандой четырех», положение в Сальвадоре, Чили, события в Польше и многое другое.

— Как приобрести правила хорошего тона, что означает вежливость, как правильно есть? О литературе, отвечающей на эти вопросы, рассказала библиограф А. М. Шиблева.

Много вопросов поступило на темы нашей внутринститутской жизни, отвечал на которые председатель профкома В. Н. Журавлев.

— Будет ли и как будет решаться вопрос с заселением семейных студентов, не имеющих детей?

— Им будет предоставляться жилье после ввода в строй в 1981 году нового общежития.

— Когда откроется столовая в V корпусе? — Она начала функционировать буквально на днях.

— Почему в институте редко проводятся вечера отдыха? — Нет помещений, а аренда стоит дорого. Восторж, почти каждый вечер не обходится без ЧП — краж или хулиганства.

В ответ на этот вопрос, видимо, нужно внести дополнение. Вряд ли можно назвать дороговизну арен-

ды и происходящие ЧП главными причинами редких вечеров. Дело, думается, в другом — в безынициативности, нежелании ответственных за культурно-массовую работу в комитетах комсомола и профсоюза заниматься такого рода досугом студентов. При организации четкого контроля, дежурств ОКО можно обойтись без скандальных эксцессов.

Декану лечебно-профилактического факультета профессору В. А. Соколову пришлось отвечать, почему в институте ежегодный день СНО стал учебным днем?

— Потому что многие студенты в этот день предпочитают отдыхать, а не работать.

— Почему нельзя ввести в институте свободное посещение лекций?

— Потому что, во-первых, это не соответствует уставу высшей школы, во-

вторых, даже самая средняя по уровню лекция дает студенту полезную информацию.

— Имеет ли право декан снимать со стипендии за непосещение субботников, непрохождение флюорографии? — Нет. Это может учитываться при аттестации по ОПП.

Об оплате труда зональных врачей сельхозотрядов (ставка обкома ВЛКСМ), создании дополнительных женских стройотрядов — в этом пока нет необходимости, о ликвидации формализма в проведении общественно-политической практике рассказал С. А. Зайков, секретарь комитета комсомола.

Асс. каф. психиатрии Н. В. Вострокнутов предложил в качестве эффективного средства борьбы с алкоголизмом одновременно с лечением развивать культурные запросы,

интересы человека, которые могли бы заменить ему потребность в выпивке.

— Задавалась и масса других вопросов — о космосе, буржуазной культуре, недостаточных тиражах художественной литературы и, конечно, о любви, счастье, смысле жизни. Зав. каф. философии доц. А. А. Баталов ответил на эти вопросы, на мой взгляд, умно, осветив их и в философском аспекте. — Понимание человека в ком счастье и смысла жизни зависит от человека, его взглядов, интересов, идеалов. Смысл жизни — в полноценности ее. А счастье наиболее возможно при совпадении личных и общественных интересов.

— Как отличить любовь от влечения? — Наверное, чувство становится любовью тогда, когда оно доходит до самозабвения, самопожертвования, ко-

гда любимый человек, его счастье становятся дороже себя.

Каковы особенности возраста 17—18-летних? Каким найти правильное решение в каких-то случаях, чего слушать? — Слушать свою совесть. Постоянно воспитывать себя, свое отношение к миру людей, вещей, денег, повышать культуру. С изменением внутреннего мира, с возрастом будут меняться и ваши идеалы. Юношеский максимализм уступит место более глубокому пониманию людей, ситуации.

Вечер вопросов и ответов наглядно продемонстрировал, насколько много завес хотелось бы приоткрыть нашим студентам, как многое узнать. И такие вечера хорошо помогают им пополнять багаж знаний, активной участвовать в студенческой жизни.

**Т. МАТВЕЕВА.**